

✠ 聖母聖心堂通訊 ✠

中華民國 114 年九月

371 期

地址》桃園市桃園區成功路二段 56 號
行動》0922-141-903

電話》(03) 332-2067 傳真》(03) 333-4064
網址》<http://tychurch.catholic.org.tw/>

神父的話

◎ 河鏞國

百夫長的信德與愛德

在彌撒聖祭中，我們要領受耶穌聖體前說：『主，我當不起祢到我心裡來，只要祢說一句話，我的靈魂就會痊癒。』這句話的精神是源自福音中一個百夫長為他的奴僕前來請求耶穌的故事。

百夫長在當時是屬於統治階層的權貴，也是所謂的外邦人，和被統治的猶太人格格不入。福音記載他的一位奴僕 ὁ παῖς 生病了，在羅馬帝國時代，奴隸地位非常低下。任何一個奴隸死了或生病了，主人再買一個就行，往往不關心他們的死活。但是，這位百夫長卻為了他奴僕的病情憂心忡忡，甚至想辦法請猶太人的長老來拜託耶穌醫治他的奴僕。

百夫長雖然身為權貴，但是他前去請求耶穌的時候卻是非常謙虛的，他開口就稱耶穌：「主！」。他放下自己的身段，所求的也非自己的利益，而是為了一個在別人眼中微不足道的奴僕，顯見百夫長對他的愛和慈悲。

耶穌被百夫長感動，立刻答應前去醫治他的奴僕。此時百夫長說出了那句名言：「主！我不堪當祢到舍下來，祢只要說一句話，我的奴僕就會好的」。

這是何等大的信心，我們即使常常祈禱也不見得會覺得安心，

而百夫長卻只要耶穌的一句話，就相信自己的懇求得到應允。想必耶穌是十分欣慰的，因為祂大大的稱讚了百夫長的信德，也應許了他的請求，他的奴僕那時就即刻痊癒了。

在百夫長的身上除了強烈的信德之外，我們還看到了什麼呢？

對一個他人毫不顧惜的奴僕他動了如此大的憐憫之心，實踐了耶穌愛人如己的訓示。他來到耶穌跟前，稱祂為『主』！並完全臣服於祂的權柄－天主子的權柄之下，如此謙卑自己，完全的交託。他的相信和天主聖言的結合，成就了完美的奇蹟。

當初天主創造世界，僅憑一句話：「成了」，這世界就完成了。但是聖子耶穌為了拯救人類的沉淪，聖言成為人，用祂的一生做見證，結果我們卻把祂釘死在十字架上，繼續執迷不悟。天主是如此愛我們，祂對我們和這個世界有完美的計畫，但這一切都需要我們和祂一起合作。

如果我們都能效法百夫長，用愛和相信與天主聖言結合在一起，這世界將處處充滿奇蹟，和平與美麗。

 聖經金句

◎蘇宏琪

愚昧人口中，有傲慢的根苗；智慧人的唇舌，是自己的保障。

箴言 14：3

九月份教友主保聖名

主保聖名	日期	性別
國瑞(額我略一世)	9/3	男
瑪利亞 【聖母誕辰】	9/8	女
依撒格	9/9	男
金口若望	9/13	男
高爾乃略 西彼廉	9/16	男
方濟五傷	9/17	男
瑪竇	9/21	男
理納	9/23	女
高邁 達勉	9/26	男
文生德保	9/27	男
文策老 老楞佐·盧斯	9/28	男
拉法厄爾	9/29	男
佳播(加俾爾)	9/29	女
彌格爾	9/29	男
彌格爾	9/29	女
業樂	9/30	男



此次參加讀經班是我領洗後的一個重要決定。做為剛加入教會的信徒，我知道自己對信仰的理解還非常淺薄，於是決定透過讀經班來更深入認識聖經，並希望藉此找到信仰的根基。在這段時間以來，讀經班帶給我許多啟發，讓我不僅認識了聖經的教義，還有助於理解天主的愛與恩典。

在讀經班的課程中，我們從舊約開始學習。舊約記載了天主對以色列民族的啟示，透過不同的故事展示了祂的智慧、威嚴和慈愛。在學習創世紀的過程中，我被天主創造世界震撼到，也開始了解人類罪惡的根源。在閱讀出埃及記時，我更是感受到天主對祂子民的堅定愛意與拯救的力量。這些故事雖然發生在遙遠的過去，但它們仍能反映出現今我們的生命狀況，使我更加明白順服的重要性。

接下來，我們進入了新約的學習。新約的核心是耶穌基督的救恩，並藉著四部福音書詳細記錄了祂的生平、教導和奇蹟。我深受耶穌無條件的愛和寬恕所感動，也感覺到信仰並非只是宗教儀式，更是讓我在人生中找到方向的一種力量。特別是耶穌在十字架上的犧牲，讓我深深體會到祂為拯救世人所承受的痛苦和犧牲，並促使我反思自己在生活中如何跟隨祂的腳步，實踐愛人如己的教導。

透過這次有計劃的讀經，我體會到舊約與新約之間的緊密連結。舊約中預示了天主的救贖計劃，而新約則成全了這一切。在兩者的啟發下，我對信仰有了更進一步的理解，讓我更加珍惜自己做為基督徒的身份。讓我更加知道讀經班不僅是聖經知識的學習，也更是心靈的洗禮。

在每次讀經的聚會中，點心時間是大家非常期待的環節之一，輪到準備的人，都會精心的準備驚喜，無論是人手一杯咖啡、吃不膩的茶葉蛋、當季的健康憨吉、自製的小點心、糕點、親手準備的料理，還有新鮮的水果.....等，都充滿了彼此的心意與溫暖。這些美味的食物不僅填飽了我們的肚子，也象徵著我們之間的團結與友愛。

還有輔助員在陪讀的過程中，無論是兩兩分享、小組分享以及大組分享，讓我更深刻的體會到基督宗教信仰中的「共融」精神。在每次分享中，彼此交流自己的故事、見證和生活經驗，彼此關懷與扶持，讓我感到無比的溫馨。這些分享就像是我在信仰生活中的小小甜點，它會帶給我莫大的喜悅與鼓舞。最後感謝讀經班讓我學習到信仰的根基，收穫了一群同路的主內家人，也期待未來我能在信仰中持續成長。

九月祈禱及福傳意向

◎福傳牧靈組

- 讓我們祈禱，願我們在前教宗聖方濟各的啟發下，可以體驗到我們與一切受造物相互依存，它們蒙天主所愛，也值得我們去愛和尊重。
- 為全球各地受氣候災難影響國家禱告，近期全球多地因極端氣候陷入風災、洪患及野火災難，造成百姓傷亡與流離失所，也重創國家民生和經濟。願主安慰臨到，並差派合適資源進行救助！求主與全球各地救援行動同在，更興起各地教會以基督的心為心，幫助苦難百姓領受救恩與獲得保護。

堂區動態

- ◆ 每月首周五 **19:30** 特敬耶穌聖心彌撒；平日中文彌撒：週一至週六 **8:30**。
- ◆ 慕道班時間及地點如下，且可隨時個別預約上課
 - 1、時間：每星期日上午十點。
地點：聖母聖心天主堂三樓（桃園市成功路二段 56 號）。
本堂修女：裴志善修女
 - 2、時間：每星期日上午 **10:00**；下午 **15:30**；晚上 **19:30**
地點：德來修女院一樓（桃園市三民路一段 2 號）。
聯絡人：曾麗達修女。電話：**03-332-2067、333-1842**
- ◆ 桃園鐸區新移民家庭福傳小組～聯絡人：陳敏惠姐妹（本堂傳道員）
電話：**0921-161-789** (可以直接加 line)；臉書粉絲專頁：天主教新移民小家庭
- ◆ 本堂桃園第 201 童軍團，聯絡人：蘇宏琪弟兄 0933826260
- ◆ 天主教婚姻交友網站「愛在加納」網址：<https://www.lovecana.org.tw>



2025年九月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	釋經員			讀經一	答唱詠			讀經二	司琴			輔祭			聖器管理員			領玫瑰經	招待	快訊
		晚	晨	午		晚	晨	午		晚	晨	午	晚	晨	午	晚	晨	午			
七日	常年期二十三主日	王者欣	牟曉君	黃曉晴	趙聚誠	連心威	黃偉亭	林俊宇	莊智	吉他團吳恩琪	何錦繡	楊維宸	龐芷晴	高培鈞 范竣翔 高培傑 范書維	陳冠豪	房愛莉	陳春花	盧芸青	黃秋英	陳明華 周小婉	林姿瑛
十四日	光榮十字聖架日	羅鳳珠	童軍	黃曉晴	童軍	王者欣	童軍	蘇雅文	童軍	吉他團吳恩琪	黃琮芳	吉他團劉安國	馮天恩	童軍	龐芷晴	胡月娥	蔡碧雲	盧芸青	邵永華	傅美香 林詩	王校華
二十一日	常年期二十五主日	楊惠華	王月英	林瑞菊	許世杰	徐品漢	張駿逸	房愛莉	胡慧欣	吉他團連監堯	何錦繡	楊維宸	龐芷晴	莊穎澤 鄭晴方 蘇晴瑄 莊穎樂	彭佳蘭	房愛莉	房愛莉	張風蓮	王校華	陳惠蘭 夏清蘋	陳穎璇
二十八日	常年期二十六主日	劉美敏	張家綸	林瑞菊	馮君平	胡月娥	林俊宇	鄭惟心	嚴惠珠	吉他團連監堯	楊維宸	吉他團陶青青	馮天恩	范竣翔 馮天恩 范書維 陳冠豪	彭佳蘭	林姿瑛	陳春花	張風蓮	黃秋英	簡月枝 羅金鳳	孫天威

